19 januari 2014

Vaardigheden 3.
Telproblemen
1.

[image: image174.emf]r
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 keuzemogelijkheden voor deze dag.
2.
a.
Hij kan ze op 
[image: image2.wmf]12!479001600

=

 verschillende volgorden lezen.
b.
De Franse boeken kan hij op 5! Verschillende volgorden lezen en de Nederlandse boeken op 7!.

Hij kan de boeken op 
[image: image3.wmf]5!7!604800

×=

 verschillende volgorden lezen.

3.
a.


b.
Naar het punt (3, 2)

c.
Hij kan de vlaggen op 
[image: image4.wmf]5
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 manieren aan de mast hijsen.
4.
a.
Voor ieder getal heb je de keus: wel of niet kiezen.

b.

[image: image5.wmf]50

15890700
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 lottoformulieren.

5.
Je moet 4 leerlingen kiezen uit een groep van 29 en de volgorde is niet van belang: 
[image: image6.wmf]29

23751
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 verschillende groepjes.
6.
Eerst de vijf mensen voor de inkoop kiezen: 
[image: image7.wmf]20

15504

5

æö

=

ç÷

èø

 manieren.


Vervolgens de zeven mensen voor de versiering kiezen uit 15: 
[image: image8.wmf]15
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De overige acht mensen gaan na afloop schoonmaken.

In totaal dus 
[image: image9.wmf]15504643599768240

×=

 verschillende manieren om de helpers in drie groepen te verdelen.

Kansen berekenen
7.

a.

[image: image10.wmf]6

50

()

Peerstegoed

=

, 
[image: image11.wmf]5

49

()

Ptweedegoed

=

, …,
[image: image12.wmf]2

46

()

Pvijfdegoed

=

, 
[image: image13.wmf]44

45

()

Peerstefout

=

, en er zijn 6 verschillende rijtjes met 5 goed en één fout.


[image: image14.wmf]653

4244

504948474645

(,)60,000017

Pvijfgoedéénfout
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b.

[image: image15.wmf]653

421

504948474645

()0,000000063

Pzesgoed

=×××××»


c.

[image: image16.wmf]65343
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(,)150,00089

Pviergoedtweefout

=××××××»


8.
a.
00 t/m 99


b.

[image: image17.wmf]49
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(50)

Pgroterdan
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c.

[image: image18.wmf]1
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Peven
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d.

[image: image19.wmf]15
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(7)

Pdeelbaardoor

=

 (00 is deelbaar door 7)
9.
Het aantal routes van (0, 0) naar (7, 6) is 
[image: image20.wmf]13
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Het aantal routes van (0, 0) via (4, 2) naar (7, 6) is 
[image: image21.wmf]67
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[image: image22.wmf]525
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((4,2))0,3059
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10.
a.

[image: image23.wmf]53

41
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Pggg
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b.

[image: image24.wmf]33533

21424
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Prrrofwwwofggg
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c.

[image: image25.wmf]353
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d.

[image: image26.wmf]3
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[image: image27.wmf]333
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[image: image28.wmf]35
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Normale verdeling en binomiale verdeling
11.
a.

[image: image29.wmf]99

(450)(10,450,495,35)0,0993

PTnormalcdf

<=-»


b.

[image: image30.wmf]99

(540)(540,10,495,35)0,0993

PTnormalcdf

>=»


12.
a.
De overweg is 15 minuten per uur gesloten
b.

[image: image31.wmf]15

60

()0,25

Poverweggesloten

==


c.

[image: image32.wmf](6)(15,0.25,6)0,0917

PXbinompdf

==»


d.
Zij zal naar verwachting 
[image: image33.wmf]0,259022,5

×=

 (22 á 23 keer) voor een gesloten overweg staan.

13.
a.

[image: image34.wmf]99

(180)(10,180,205,12)0,0186

PLnormalcdf

<=-»


b.

[image: image35.wmf]99

(220)(220,10,205,12)0,1056

PLnormalcdf

>=»


c.

[image: image36.wmf]99

()(,10,205,12)0,20

PLlnormalcdfl

>==



solver: 
[image: image37.wmf]99

(,10,205,12)0,200

normalcdfx

-=



solve: 
[image: image38.wmf]215,1

x

»

 cm
d.

[image: image39.wmf]99

(200)(10,200,205,12)0,3385

PLnormalcdf

<=-»



ongeveer 1692 zonnebloemen zijn lager dan 2 m.
e.

[image: image40.wmf](3)(6,0.3385,3)0,2245

PXbinompdf

==»


14.
a.

[image: image41.wmf]99

(17,0)(17,10,15.3,1.3)0,0955

PXnormalcdf

>=»


b.

[image: image42.wmf](2)(3,0.0955,2)0,0247

PXbinompdf

==»


c.

[image: image43.wmf]99

(17,3)(17.3,10,,1.3)0,30

PXnormalcdfm

>==



solver: 
[image: image44.wmf]99

(17.3,10,,1.3)0,300

normalcdfx

-=



solve: 
[image: image45.wmf]16,6

x
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 m

Veranderingen
[image: image1.wmf]3412

×=

15.
a.

b.
Voer in: 
[image: image46.wmf]32

1

7,51215
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maximum: (1, 20.5)

minimum: (4, 7)

c.
afnemend stijgend: 
[image: image47.wmf]0,1


d.
Tussen de twee toppen is de grafiek eerst toenemend dalend en daarna afnemend dalend.
16.
a.
Als t heel erg groot wordt, nadert de breuk naar 0. De grenswaarde is 15.
b.

[image: image48.wmf]3:13

tA

==

 en 
[image: image49.wmf]9:14

tA

==


c.
De gemiddelde verandering: 
[image: image50.wmf]1413
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d.

[image: image51.wmf]2
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e.
De grafiek van A is afnemend stijgend. 
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17.
a.


b.
gemiddelde snelheid: 
[image: image52.wmf](10)(0)
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c.

[image: image53.wmf]600150
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d.

[image: image54.wmf](3,1)(3)
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18.
a.
De toenamen zijn: 8  14  20  40  40  45  28  21  11  8

b.
In de 6e week groeide de plant het snelst.

c.

[image: image55.wmf]45

7

6,4

»

 cm/dag

d.

[image: image56.wmf]2038
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 cm/dag

e.

[image: image57.wmf]243130
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Extra oefening Basis.
B-1.
a.
(4, 2)
b.

[image: image58.wmf]6
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 kortste routes
c.
Het medicijn heeft bij ieder persoon een positief of geen effect. En de kans op een positief effect is bij ieder persoon 0,75
d.

[image: image59.wmf]6

n

=

 en 
[image: image60.wmf]0,75

p

=


e.

[image: image61.wmf](4)(6,0.75,4)0,2966

PXbinompdf

==»


f.

[image: image62.wmf](16)(20,0.75,16)0,1897

PXbinompdf

==»


B-2.
a.

[image: image63.wmf](58)(12,0.30,8)(12,0.30,5)0,1162

PXbinomcdfbinomcdf

<£=-»


b.

[image: image64.wmf](1)1(0)1(12,0.30,0)0,9862

PXPXbinomcdf

³=-==-»


c.

[image: image65.wmf](4)(12,0.30,4)0,2311

PXbinompdf

==»


B-3.
a.
Het is een trekking zonder terugleggen. Maar omdat de steekproef (10) klein is ten opzichte van de grote partij veranderen de kansen niet zo heel erg veel.


[image: image66.wmf]10

n

=

 en 
[image: image67.wmf]0,20

p

=


b.

[image: image68.wmf](2)1(2)1(10,0.20,2)0,3222

PXPXbinomcdf

>=-£=-»


c.
Hij mag 2 te zure sinaasappels verwachten.
B-4.
a.
X: aantal defecte vullinkjes


[image: image69.wmf]20

(1)1(0)10,950,6415

PXPX

³=-==-»


b.
Y: aantal doosjes met 20 goede vullingen


[image: image70.wmf]5

n

=

 en 
[image: image71.wmf]20

0,950,3585

p
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[image: image72.wmf]20

(2)(5,0.95,2)0,3393

PYbinompdf

==»


B-5.
a.

[image: image73.wmf]1

6

750000125000

×=

 huismussen
b.

[image: image74.wmf]1

5

750000150000

×=

 koolmees of pimpelmees, waarvan 
[image: image75.wmf]3

5

15000090000

×=

 koolmees.

B-6.
a.
afgenomen met 
[image: image76.wmf]300251

300

10016,3%

-

×»


b.
fosfaat afgenomen met 
[image: image77.wmf]5539

55

10029,1%

-

×»

 en kali met 
[image: image78.wmf]6842

68

10038,2%

-

×»



Kali is relatief het meest afgenomen

c.
251 000 ton stikstof is 49,7%

In 1985 werd er 
[image: image79.wmf]251000

49,7

100505030

×»

 ton stikstof gebruikt.
B-7.
a.
Bill rijdt 
[image: image80.wmf]261,609341,8418

×=

 km op 3,7854 liter benzine

Dat is 
[image: image81.wmf]41,8418

3,7854

11,05

»

 km op 1 liter
b.
Een verbruik van 
[image: image82.wmf]100

11,05

9,05

»

 liter op 100 km.
B-8.
a.
10 km in 
[image: image83.wmf]39605,682345,68

×+=

 seconden

Zijn gemiddelde snelheid is 
[image: image84.wmf]103600

2345,68

15,35

×

»

 km/u

b.
Paula heeft 
[image: image85.wmf]78

29,8

2,62

»

 uur gefietst: 2 uur en 37 minuten
B-9.
a.

[image: image86.wmf]9920

5102010110

´×´=´




d.

[image: image87.wmf]6814

1,5104,8107,210

´×´=´


b.

[image: image88.wmf]912

2105000410

´×=´




e.

[image: image89.wmf]364

12,310101,2310

-

´×=´


c.

[image: image90.wmf]12
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f.

[image: image91.wmf]9
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Extra oefening Gemengd.
G-1.
a.
Het is een trekking zonder terugleggen, dus de kansen veranderen.
b.

[image: image92.wmf]15131098
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c.
De kans op een rode knikker blijft nu wel gelijk: 
[image: image93.wmf]8

n

=

 en 
[image: image94.wmf]15
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d.

[image: image95.wmf](25)(3)(4)
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[image: image96.wmf](8,0.6,3)(8,0.6,4)0,3561

binompdfbinompdf
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G-2.
a.

[image: image97.wmf](175)1(174)1(250,0.70,174)0,5311

PVPVbinomcdf

³=-£=-»


b.

[image: image98.wmf](175)1(174)1(250,,174)0,950

PVPVbinomcdfp

³=-£=->


Voer in: 
[image: image99.wmf]1

1(250,,174)

ybinomcdfx

=-

 en kijk in de tabel: 
[image: image100.wmf]0,744

x

»


Bij 74,4% voorstanders wordt die kans groter dan 0,950.

G-3.
a.

[image: image101.wmf]99

(61,5)(61.5,10,63.9,10.4)0,5913

PSnormalcdf

>=»


b.

[image: image102.wmf]()(13)1(12)

PmeerdandehelftslaagtPXPX

=³=-£=









[image: image103.wmf]1(25,0.5913,12)0,8237

binomcdf

=-»


G-4.
a.

[image: image104.wmf]1000,6060

×=


b.

[image: image105.wmf](60)(100,0.60,60)0,0812

PRbinompdf

==»


c.

[image: image106.wmf](50)(49)(100,0.60,49)0,0168

PRPRbinomcdf

<=£=»


d.

[image: image107.wmf](50)1(50)1(100,0.60,50)0,9729

PRPRbinomcdf

>=-£=-»


G-5.
a.
Een kwart is ruim 4,5 miljard. Het totaal aantal verplaatsingen is 
[image: image108.wmf]9

9

4,510

0,25

1810

´

=´


b.

[image: image109.wmf]15

200

 deel is per fiets gedaan
c.

[image: image110.wmf]153

7

200440

1

--=

 deel wordt op een andere wijze dan auto of fiets afgelegd.
d.
75% van alle verplaatsingen wordt per auto gedaan: 
[image: image111.wmf]99

0,75181013,510

×´=´



15% van alle verplaatsingen wordt als passagier gedaan: 
[image: image112.wmf]99

0,1518102,710

×´=´



Dus het 
[image: image113.wmf]2,7

1

13,55

=

 deel.

G-6.
a.

[image: image114.wmf]95

67

6085,1

×»

 km/uur
b.
via de snelweg verbruikt Bob 
[image: image115.wmf]5,495

100

5,13

×

=

 liter en via de kortere route is het verbruik 
[image: image116.wmf]4,684

100

3,864

×

=

 liter. Hij heeft dan 1,266 liter minder nodig.
c.
Per rit bespaart hij 
[image: image117.wmf]1,2661,359€1,72

×=



Hij kan dan 
[image: image118.wmf]2171,72€58,50

××=

 besparen.
G-7.
a.
percentages: relatief
b.
26% is 1,78 miljoen. Er waren toen 6,85 miljoen vrouwen in Nederland

29% is 1,96 miljoen. Er waren toen 6,76 miljoen mannen in Nederland.

Dat is in totaal ongeveer 13,6 miljoen mensen

c.
6,76 miljoen mannen is 101,47%.

In 2006 was het aantal mannen: 
[image: image119.wmf]6

6

6,7610

101,47

1006,6610

´

×»´

. Daarvan rookten er 31%, ofwel 
[image: image120.wmf]66

0,316,66102,0710

×´»´

; een afname van ruim 100 000.
d.
20 miljard sigaretten door 
[image: image121.wmf]666

1,78101,96103,7410

´+´=´

 mensen gerookt.

Dat is gemiddeld 
[image: image122.wmf]9

6

2010

3,7410

5348

´

´

»

 sigaretten per persoon per jaar, ofwel 
[image: image123.wmf]5348

365

14,7

»

 sigaretten per persoon per dag.

e.
20 miljard komt overeen met 79%

In 2000 werden er 
[image: image124.wmf]9

9

2010

79

10025,310

´

×»´

 sigaretten gerookt.

Extra oefening Vaardigheden.
Vergelijkingen
V-1.
a.
Voer in: 
[image: image125.wmf]2

1

yx

=

 en 
[image: image126.wmf]2

0,6

x

y

=


intersect: 
[image: image127.wmf]8,27,1,450,81

xxenx

»-»-»


b.
Voer in: 
[image: image128.wmf]4

1

yx

=

 en 
[image: image129.wmf]2

1000

4

y

x

=

+


intersect: 
[image: image130.wmf]3,41

x

»


c.
Voer in: 
[image: image131.wmf]1

1583

x

y

=-×

 en 
[image: image132.wmf]2

0,9

yx

=


intersect: 
[image: image133.wmf]0,54

x

»


d.
Voer in: 
[image: image134.wmf]3

1

yx

=

 en 
[image: image135.wmf]2
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intersect: 
[image: image136.wmf]4,83

x
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V-2.
a.

[image: image137.wmf]4915

Kr
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b.


c.
zonder kortingskaart: 
[image: image138.wmf]25
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[image: image139.wmf]254915

1049
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Vanaf 5 retourtjes wordt een kortingskaart goedkoper.

d.

[image: image140.wmf]2535491517,50
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[image: image141.wmf]1031,5

3,15

r

r

=

=


Nu is hij vanaf 4 retourtjes goedkoper uit.

Telproblemen
V-3.
a.
Van (0, 0) naar (5, 3): 
[image: image142.wmf]8
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 routes
b.
van (2, 8) naar (7, 1) is gelijk aan 5 naar rechts en 7 omlaag: 
[image: image143.wmf]12

792
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c.
van (0, 0) naar (3, 6): 
[image: image144.wmf]9
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 en dan 2 naar rechts en 3 omlaag: 
[image: image145.wmf]5
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In totaal 840 routes.

V-4.
a.
Op 
[image: image146.wmf]11!39916800

=

 verschillende volgordes.
b.
Op 5 plaatsen moet kop komen: 
[image: image147.wmf]10

252

5
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=
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 rijtjes
c.

[image: image148.wmf]4!

2!

12

=

 rijtjes met 2, 3 en twee keer 4.

d.

[image: image149.wmf]16

30!

18!

3029...194,1410

×××=»´


Kansverdelingen
V-5.
a.

[image: image150.wmf](49,051,5)(49.0,51.5,51.4,5.3)18,2%

Plnormalcdf

<<=»


b.

[image: image151.wmf]99

(53,5)(53.5,10,51.4,5.3)34,6%

Plnormalcdf

>=»


c.

[image: image152.wmf]99

(49,2)(10,49.2,51.4,5.3)33,9%

Plnormalcdf

<=-»


V-6.
a.

[image: image153.wmf]99

(110)(10,110,124.3,9.2)6,0%

PGnormalcdf

<=-»


b.

[image: image154.wmf](120125)(120,125,124.3,9.2)21,0%

PGnormalcdf

<<=»


c.

[image: image155.wmf]()0,05

PGg

>=



solver: 
[image: image156.wmf]99

(x,10,124.3,9.2)0,050

normalcdf

-=



solve: 
[image: image157.wmf]139,4

x

»


V-7.
a.

[image: image158.wmf]99

(25)(10,25,25.05,0.04)10,56%

PInormalcdf

<=-»


b.

[image: image159.wmf](25,025,1)(25.0,25.1,25.05,0.04)78,87%

PInormalcdf

<<=»


c.

[image: image160.wmf](25)0,01

PI

<=


solver: 
[image: image161.wmf]99

(10,25,,0.04)0,010

normalcdfm

--=


solve: 
[image: image162.wmf]25,09

x

»

 kg
V-8.
a.

[image: image163.wmf]5

5

6

()()0,4019

Pgeenzes

=»


b.

[image: image164.wmf]1

6

(2)1(1)1(5,,1)0,1962

PZPZbinomcdf

³=-£=-»


c.
Je moet twee cijfers gooien: 
[image: image165.wmf]6530

×=

 manieren (volgorde is van belang: drie keer het eerste cijfer en twee keer het tweede cijfer)
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